

曾惠良传道 / 7月12日



活着

不知道是否因疫情的缘故，过去一年多来，不论是从朋友圈子、教会或是神学院传来的信息，都听到不少与死亡相关的消息，因此最近开始思考“活着”这个议题。

使徒保罗在腓立比书 1:20-21 说：“²⁰我所热切期待和盼望的，就是在凡事上我都不会羞愧，只要满有胆量，不论生死，总要让基督在我身上照常被尊为大。²¹因为我活着就是基督，我死了就有益处。”

腓立比书 1 章 7、13、14、17 节，保罗 4 次形容自己在捆锁中，并且是为基督受捆锁。18 和 20 节他说因着他的捆锁，基督被传开；因着他的危机，基督被高举！当时保罗很可能被当成罗马的叛徒而被处死。然而，自从在往大马士革的路上与复活主相遇，保罗的生命与身体已经不再属于自己了！如今无论罗马给他最终的判决是死是活，他都要以自己的性命和身体，高举基督。但腓 1:21 保罗坦言自己正面临一个左右为难的抉择。为了腓立比教会信徒的灵命成长，他必须活着；但死亡对他而言，却像一个士兵拆掉他在地上的帐篷、前进，回到天上与基督永远同在，得到他一生热爱的最终利益。保罗最后决定：为了帮助信徒成长，他愿意顺服主的意思，推返回天家的时间。

自去年 3 月至今，当几位好友相继被主接去时，我总对家人感叹说：“你看，某人已经到了，我们还在这里！”我们都深盼主在大灾难中把我们接去。但主仍不许，而是要我们为祂和祂所爱的教会留下，像保罗一样为基督活着，用余下的日子继续使人认识基督、爱祂、跟随祂。

保罗虽然不清楚眼前的遭遇，却对最终的将来充满把握与盼望。基督这个名字总结了他的委身、事奉、福音、捆锁以及他所有一切。倘若他照所预期的被释放，他会和往常一样继续全力追求认识主，并且帮助别人认识祂；若被处死，他就达到自己生命的目的-就是得着基督。

弟兄姐妹，你我活着若是为了金钱财富，死了就将它全部留下；若活着就是为名望，死了就是被遗忘；若活着就是为得到权势，死了就是失去一切。让我们效法保罗，活着就是为基督：传扬基督、高举基督！阿们！